

世界

埃及爆发30年最大规模抗议

警方动用高压水枪与催泪弹驱散人群

本报讯 由于不满高失业率、物价飞涨和政府腐败,埃及首都开罗和全国多座城市从1月25日开始发生大规模示威游行,抗议者要求执政长达30年的总统穆巴拉克下台。综合西方媒体的报道,抗议者28日午后开始在开罗发动埃及30年来最大规模的示威游行,埃及政府目前已经暂停首都的互联网服务。当天的活动还演变成了暴力冲突,造成数十人受伤,至少1人死亡。

据美国媒体1月28日报道,数千名埃及示威抗

数千名埃及示威抗议者28日在首都开罗一处宗教场所举行祈祷仪式时与警察发生冲突,警方最终动用高压水枪与催泪弹来驱散人群,而埃及反对派领袖、国际原子能机构前总干事长巴拉迪当时也在现场。

议者当天在该国首都开罗一处宗教场所举行祈祷仪式时与警察发生冲突,警方最终动用高压水枪与催泪弹来驱散人群,而埃及反对派领袖、国际原子能机构前总干事长巴拉迪当时也在现场。

据现场目击者介绍,这一祈祷仪式于当天中午

开始,巴拉迪来到现场加入了祈祷,但他的到来引发现场一阵骚动,其数千名支持者纷纷高喊要求他上台执政的口号,现场秩序一度相当混乱。情绪高涨的反政府示威者们还与警察发生冲突,导致警方不得不动用高压水枪和催泪瓦斯来驱逐人群。与此同

时,另外一些愤怒的示威者则聚集在埃及总统穆巴拉克住所的附近,并高呼要求穆巴拉克下台的口号。

自25日“狂怒日”反政府示威爆发以来,截至目前,抗议者和警察发生的冲突已经造成至少7人死亡,数百人受伤。从27日下午开始,抗议者用于联系和组织集会的facebook和twitter网站便无法登录,随后手机短信和黑莓即时通讯也不能使用,埃及互联网服务在当地时间28日凌晨1点30分彻底中断。

示威活动的发起者之

一、埃及反对派组织“穆斯林兄弟会”的发言人透露,埃及政府在28日黎明前突然逮捕了该组织5名领袖和十几名成员。

巴拉迪当地时间27日晚从维也纳回到开罗,准备领导反政府示威。这位长期在海外工作的著名外交官曾获得诺贝尔和平奖,被视为是最有可能将埃及四分五裂的反政府势力“拧成一股绳”的人物。巴拉迪27日晚接受采访时呼吁穆巴拉克结束30年的统治。

(综合新华社、《中国日报》)



1月27日,埃及抗议者在示威活动中呼喊口号。

○链接

埃及执政党称有信心与公众和其他政党对话

据新华社电 埃及执政党民族民主党总书记谢里夫27日表示,该党有能力有信心与公众和其他政党对话,但对话应该在法律框架下以和平方式进行。

谢里夫当天下午在

民族民主党的新闻发布会上说,该党尊重青年人和平表达意愿的权利,并支持扩大他们的政治参与权,但拒绝接受任何对国家安全构成威胁的行为。

他说,民众要求是该

党最优先考虑的事务,政府将继续推进经济改革以解决国民最为关心的失业和高物价问题,已有6500万民众享受到政府的食品补贴。谢里夫还否认了有关一些政府官员逃离埃及的传言。

老贝再爆“雏妓门”被批侮辱女性

本报讯 综合外国媒体1月27日报道,身陷各类型丑闻困扰的74岁意大利总理贝卢斯科尼如今又添新麻烦,意大利检察部门在调查后发现,不止一名未成年少女曾参加过老贝的“狂野”派对。

26日,意大利检方向一个议会委员会提交了一份长227页的报告,该文件显示,除了当时尚未满18岁的脱衣舞女郎“偷心者”鲁比曾参加过贝氏的狂野派对以外,现年19岁的巴西性感美女伊丽丝·贝拉尔迪也曾在2009年时出现在老贝位于意大利北部城市米兰附近的豪华别墅内,当时这名歌舞女郎只有17岁。

意大利最大反对党民主党的领袖罗西·宾迪指责老贝的行为像个腐朽的帝王,侮辱了全体意大利女性。

为了反击愈演愈烈的性丑闻“谣言”,老贝的律师团队不久前征集了29名派对参加者的证词,证明贝氏举办的派对“纯洁干净”,绝非“性派对”。贝卢斯科尼则对安然度过性丑闻危机充满信心,他说:“风暴终将过去,而引起风暴的部分原因是检察官滥用权力。”

(《中国日报》供稿)



戈罗斯蒂埃塔向外界展示身上的伤痕。

南非前总统曼德拉已经出院

据新华社电 南非总统雅各布·祖马27日说,前总统纳尔逊·曼德拉眼下在医院接受治疗,状态不错。

祖马在一份声明中说:“曼德拉总统感觉不错,医疗专家小组对他悉心照料。”他呼吁公众保持平静。

执政党非洲人国民大会发言人杰克逊·姆坦布说,曼德拉26日晚在医院过夜,“并不意味着将发生最糟糕的情况”。“他是一名92岁的老人,由于年龄原因患上一些疾病。”

纳尔逊·曼德拉基金

会26日宣布,曼德拉当天在约翰内斯堡医院接受“常规”身体检查。

路透社援引一名消息人士的话报道,曼德拉眼下受气胸困扰,可能于28日出院。“他正接受军方医生治疗,明天(28日)可能出院。”

曼德拉1918年生于南非,1993年获诺贝尔和平奖,1994年5月在南非首次多种族大选中当选南非第一位黑人总统。

另据最新消息,南非前总统纳尔逊·曼德拉28日出院,由军用救护车送回家。

三度遭贩毒集团袭击

墨女市长展示累累伤痕

本报讯 近日,墨西哥却肯州蒂基切奥市长戈罗斯蒂埃塔向外界展示了她腹背腋下的伤痕,以揭露墨西哥毒贩的无法无天和残暴不仁。据悉,她已三度遭贩毒集团袭击。

不只是伤痕累累,她还心灵受创。2009年10月15日那次暗杀,一群枪手向她的座驾乱枪扫射,她受重伤但大难不死,丈夫却丧命了,留下她和三个孩子。身心受创,戈罗斯蒂

埃塔却绝不向恶势力屈服。她坚持返回工作岗位,谁知一年前第三次被蒙面枪手伏击,受伤更重,要带便袋,疼痛不止。

(宗禾)

○环球快讯

俄总统签署新核裁军条约

据新华社莫斯科1月28日电 俄罗斯总统梅德韦杰夫28日在与俄国家安全委员会成员会晤时宣布,他已签署了批准俄美新的核裁军条约的文件。

梅德韦杰夫签署上述文件意味着这一条约正式拥有法律效力。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)本月26日通过了附加修正案后的批准俄美新核裁军条约的议案。这一议案25日在俄国家杜马(议会下院)三读通过。

美俄两国元首去年4月签署了新的《削减和限制进攻性战略武器条约》,以替代2009年失效的条约。新条约规定,7年内两国部署的战略核运载工具数量将各自削减到700件以下,各自可部署的核弹头将减至1550枚,削减幅度近三分之一。美国参议院去年12月22日投票批准了这一条约。

俄邀日本商谈投资争议岛屿

据新华社电 日本政府消息人士27日透露,俄罗斯方面邀请一名日本外交官赴萨哈林州参加关于投资两国争议岛屿的会议,遭到拒绝。

这场会议定于2月1日在萨哈林州首府南萨哈林斯克举行,旨在促进对争议岛屿投资。俄方邀请日本驻南萨哈林斯克总领事小池孝之(音译)参会。

消息人士告诉日本共同社记者,小池已经拒绝这一邀请。日本驻南萨哈林斯克总领馆称,小池拒绝参会是因为两国在领土争端上立场“不可调和”。

预计萨哈林州长亚历山大·库罗沙文和其他地方行政官员将参加这场投资会议。当地媒体报道,会议将讨论开发旅游业和水产养殖业,以吸引投资。

俄方还邀请日本和韩国企业与会。

西班牙推迟退休年龄

据新华社电 西班牙政府27日与工会组织达成协议,决定把大多数人的法定退休年龄推迟至67岁,以削减财政赤字。

内阁定于28日批准退休制度改革方案并递交议会审议。不少分析师认为,这项方案已得到主要工会组织认可,预计将获议会通过。

工业、旅游与商务部公布的数据显示,西班牙养老金系统2010年首次没能实现盈余。预计到2040年至2050年,养老金支出将占公共总支出的14%,而2010年比例为9%。